	
	вопрос
	Варианты ответов
	Верный
ответ

	1
	К представителям культуры ХVIII в. принадлежит
	1) Симон Ушаков

2) Николай Новиков
	3) Алевиз Новый

4) Михаил Лермонтов  
	

	2
	«Жалованная грамота дворянству»:
	а) подтвердила все привилегии, данные дворянств после смерти Петра 1
б) восстановила закон о единонаследии 
в) устанавливала четкую сословную структуру дворян 
г) устанавливала сроки обязательной службы дворян
	

	3
	В 1703 г. Петр 1 основал город:
	А. Санкт-Петербург

Б. Архангельск
	В. Тарту

Г. Озёрск
	

	4
	В результате государственных и административных реформ Петра I в России:
	1) сформировался режим  абсолютизма;

2) усилилась роль Земских соборов,

3) усилилась роль Боярской думы;

4) усилилась роль Верховного тайного совета.
	

	5
	В середине XVIII в. Россия принимала участие в войне:
	А) Северной

Б) Семилетней
	В) Столетней
	

	6
	В1785г.:
	а) первый раздел Речи Посполитой 
б) губернская реформа 
	в) присоединение Крыма к России 
г) принятие «Жалованной грамоты дворянству»
	

	7
	Внешняя политика Екатерины II привела к: 
	а) потере выхода к Черному морю 
б) значительному росту территории страны 
в) обострению отношений с Англией 
г) превращению России в великую европейскую державу
	

	8
	Во время царствования Петра I появились:
	1) коллегии;

2) земства;
	3) министерства;

4) приказы.
	

	9
	Восстановите последовательность событий: 

	а) Ясский мирный договор 
б) изменение закона о порядке престолонаследия 
в) открытие Московского университета 
г) бой в Чесменской бухте 
д) «Жалованная грамота городам»
	

	10
	Восстановите последовательность событий: 
	а) третий раздел Польши 
б) присоединение Крыма 
в) губернская реформа 
г) победа эскадры под командованием Ф. Ф. Ушакова в Средиземном море 
д) начало крестьянской войны под предводительством Е. И. Пугачева
	

	11
	Выберите правильный ответ. 
Уложенная комиссия:
	а) разработала новый свод законов 
б) не приняла никаких решений и была распущена в связи с русско-турецкой войной 

в) внесла поправки в действующее Соборное уложение

г) признала крайне тяжелым положение крепостного крестьянства
	

	12
	Выделите характерные черты экономики России второй половины XVIII в.:


	А) господство крепостнической системы хозяйства

Б) массовый перевод крестьян на месячину в черноземных губерниях 

В) ослабление крепостного права

Г) учреждение Вольного дворянского экономического общества

Д) отсутствие капиталистического уклада

Варианты:1) АВГ
2) АБГ
3) ВГД
4) АБВ
	

	13
	 Документ, представленный Екатериной II Уложенной ко​миссии, назывался:
	1) «Наказ»;

2) «Устав»,
	3)«Уложение»;

4«Жалованная грамота».
	

	14
	 Е. И. Пугачев объявил себя императором: 
	а) Петром II б) Иваном Антоновичем в) Петром III г) Павлом I
	

	15
	К представителям культуры ХVIII в. принадлежит
	5) Симон Ушаков

6) Николай Новиков
	7) Алевиз Новый

8) Михаил Лермонтов  
	

	16
	Кто является лишним в ряду?
	М. В. Ломоносов, В. К. Тредиаковский, Н. И. Новиков, Г. Р. Державин
	

	17
	Несмотря на частую смену монархов в «эпоху дворцовых переворотов», прослеживается главная линия правительственной политики. Это политика:
	А) укрепление позиций России в мире

Б) упрочение позиций дворянства

В) расширения территорий государства
	

	18
	 О ком идет речь? 
	Когда увидит кто, что в царском пышном доме 
По звучном громе Марс почиет на соломе, 
Что шлем его и меч хоть в лаврах зеленеют, 
Но гордость с роскошью повержены у ног, 
И доблести затмить лучи богатств не смеют...
	

	19
	Одно из самых крупных мероприятий Екатерины II в духе просвещенного абсолютизма: 
	а) учреждение дворянского Вольного экономического общества 
б) губернская реформа 
в) секуляризация церковных земель 
г) разработка нового свода законов 
	

	20
	Одно из самых крупных мероприятий Екатерины II в духе просвещенного абсолютизма: 
	а) учреждение дворянского Вольного экономического общества 
б) губернская реформа 
в) секуляризация церковных земель 
г) разработка нового свода законов 
	

	21
	 Определите причины поражения Русских войск под Нарвой
	А. предательство командного состава

Б. небоеспособность русской армии

В. отсутствие Петра 1 в армии во время осады
	

	22
	отставание России от европейских стран выразилось:
	А. в отсутствии открытого выхода к морю

Б. в отсутствии регулярной армии

В. в несовершенной системе государственного управления

Г. верны все ответы
	

	23
	П. А. Румянцев командовал русскими войсками в: 
	а) русско-турецкой войне 1768—1774 гг. 
б) русско-турецкой войне 1787—1791 гг. 
	в) войне со Швецией 
г) Италии против французской армии
	

	24
	Первая половина XVIII в. историю России вошла как:
	А) елизаветинское время

Б) петровская эпоха
	В) екатерининская эпоха
	

	25
	период 1725-1762 гг. в России вошел как:
	А. период дворцовых переворотов

Б. Смутное время
	В.династический кризис
	

	26
	Петр начал свою реформаторскую деятельность с реформ:
	А. просвещения

Б. армии и флота
	В. промышленности
	

	27
	Петра III расценивают как бездарного и недалекого правителя. Но он:
	А) ослабил преследования старообрядцев

Б) издал манифест о вольности дворянства

В) объявил о вольности крестьянству
	

	28
	По какому принципу образован ряд? 
	1772 г., 1793 г., 1795 г.
	

	29
	 По какому принципу образован ряд? Дайте краткое обоснование.
	Камер-коллегия, штатс-коллегия, ревизион-коллегия 
	

	30
	 Полтавская битва произошла в:
	А. 1705 г.

Б. 1709 г.
	В. 1707 г.

Г. 1704 г.
	

	31
	Правление Анны Ивановны вошло в историю под названием:
	А. Бироновщины
Б. Пугачевщины
	В. Просвещенного абсолютизма
	

	32
	 При Анне Ивановне для дворян был учреждено закрытое учреждение. Оно называлось:
	А) Кадетский корпус

Б) военное училище
	В) Шляхетский корпус
	

	33
	Прочтите отрывок из сочинения историка В.О. Ключевского и укажите, чье царствование характеризует историк
«Это был грубый вызов русскому  чувству национальной чести. Но немцы после десятилетнего господства, озлобившего русских, усевшись около  русского престола,  точно голодные кошки около горшка с кашей, и достаточно напитавшись, начали на сытом досуге грызть друг друга».
	1) Петра III
2) Анны Иоанновны

3) Екатерины II
4) Елизаветы Петровны
	

	34
	Развитие новых форм хозяйствования тормозило: 
	а) сохранение крепостнической системы 

б) господствующее положение в экономике дворянства 
в) медленное освоение природных богатств и земель 

г) слабое развитие внутренней торговли
	

	35
	Распространение учебной и светской литературы способствовало:
	А. введение гражданской азбуки

Б. открытие бесплатной библиотеки при типографии в Москве 

В. выход первой русской газеты

Г. введение обязательного начального образования
	

	36
	Рекрутская система набора в армию в России была введена:
	А. в 1703 г.

Б. в 1705 г.
	В. в 1709 г.

Г. в 1701 г.
	

	37
	Россия с XVIII в. становится империей. Первым императором был:
	А. Петр II
Б. Михаил Романов
	В. Петр I
	

	38
	С критикой крепостнических порядков и пропагандой свободолюбивых идей выступили просветители:
	а) г. г. Орлов, Р. И. Воронцов 
б) А. Г. Орлов, Г. А. Спиридов 
в) Н. И. Новиков А. Н. Радищев 
г) Г. Р. Державин, Н. М. Карамзин
	

	39
	событие 1773—1775 гг.: 
	а) русско-турецкая война 
б) крестьянская война под предводительством Е. И. Пугачева 
	в) война со Швецией 
г) правление Павла I
	

	40
	Соотнесите даты и правителей периода дворцовых переворотов:
	1. 1727-1730

2. 1730-1740

3. 1761-1762

4. 1741 1761
	А) Елизавета Петровна

Б) Петр III
В) Петр II
Г) Анна Ивановна
	

	41
	Сражения у рек Ларга, Кагул, в Чесменской бухте относятся к: 
	а) русско-турецкой войне 1735—1739 гг.
б) русско-турецкой войне 1768—1774 гг.
	в) русско-турецкой войне 1787—1791 г. 
г) войне со Швецией
	

	42
	Титул светлейшего князя Таврического был присвоен:
	1) А.Г.Орлову

2) Г.Г.Орлову
	3) Г.А.Потемкину

4) П.А.Румянцеву
	

	43
	Ужесточение внутренней политики в 70—90-е гг. ХVIII в. было связано с: 
	а) русско-турецкими войнами 
б) крестьянской войной под предводительством Е. И. Пугачева 
в) расширением привилегий дворянству

г) городскими восстаниями 
	

	44
	Укажите годы царствования Елизаветы Петровны:
	А) 1741-1761

Б) 1725-1727
	В) 1730-1740
	

	45
	укажите даты Северной войны
	А. 1700-1721

Б. 1709-1721
	В. 1699-1720

Г. 1701-1721
	

	46
	Укажите, какой пролив был открыт в начале XVIII в.:
	А) Берингов

Б) Ла-Манш
	В) Босфор

Г) Дарданеллы
	

	47
	Укажите, кто опирался на стрельцов в борьбе за царский престол:
	А.царевна Софья

Б. родственники Петра 1 Глинские
	В. князь В. Голицын

Г. немцы на Кукуе
	

	48
	Укажите, кто принимал решение об избрании на престол Анны, дочери царя Ивана V:
	А. «Семибоярщина»

Б. Верховный тайный совет
	В. Сенат
	

	49
	Установите правильное соответствие. Архитекторы и их постройки ХVIII в.: 
1) В. В. Растрелли 
2) В. И. Баженов

3)М.Ф. Казаков 
4) И. Е. Старов 


	а) Таврический дворец

б) дом князей Долгоруких в Москве
в) Большой дворец в Петергофе 
г) Михайловский замок 
д) дворец Строгановых 
е) Голицынская и Павловская больницы в Москве 
ж) Большой Екатерининский дворец в Царском Селе
	

	50
	Установите соответствие между современниками:

1) Екатерина I

2) Павел I

3) царевна Софья

4) Михаил Романов
	А) А. Суворов;

Б) В. Голицын;

В) А. Меншиков;

Г) патриарх Филарет;

Д) митрополит Макарий.
	

	51
	Утрата натуральной замкнутости помещичьего и крестьянского хозяйства свидетельствовала: 
	а) о слабом развитии внутреннего рынка 
б) об успешном развитии сельского хозяйства 
в) о начале разложения феодально-крепостнической системы 
г) о массовом разорении крестьянства
	

	52
	Ф. Ф. Ушаков командовал: 
	а) эскадрой Балтийского флота, разгромившей турецкую эскадру в Чесменской бухте 
б) русскими войсками, разбившими главные сил турецкой армии у реки Кагул 
в) обороной крепости Кинбурн от турецкого десанта

г) Черноморским флотом, разбившим турецкую эскадру в Керченском проливе
	

	53
	Фактическим правителем России с 1725 по 1727 г. был:
	А. канцлер Г.И. Головкин

Б. А.Д. Меньшиков
	В. князь Д.М. Голицын
	

	54
	Что является лишним в ряду? 

В 1770 г. произошло сражение:
	1) у реки Ларги, 2) у реки Кагул, 3) в Чесменской бухте, 4) при Фокшанах,
	

	55
	Кто является лишним в ряду?
	А) Головин Ф.А; Б) М. Скуратов; В) Б.П. Шереметев;

 В) Меньшиков А.Д.
	

	56
	Кто является лишним в ряду?
	А) Апраксин Ф.М.;  Б) Ягужинский П.И.; В) Булавин К.А.
	

	57
	Какая территориальная единица при Петре I являлась наиболее меньшей?
	А) волость; Б) стан; В) уезд (дистрикт); Г) провинция
	

	58
	Какая территориальная единица при Петре I являлась наиболее крупной?
	А) провинция; Б) стан; В) уезд (дистрикт); Г) волость
	


